Mr ABIDI Farid Devoir de controle n°1 28&T

Exercice 1 :

Choisir la ou les propositions exactes :

1. La forme canonique de x> —2x—3 est:
a) (x+1)+4 5 b)(x=1)—-4 ; ¢ (x-1) +4.
2. 3-8 est égale a :
2) 1-+2 ; b)V2-1 ;o fi-v2|.
3. Jx—-2<2 équivaut a
a) xe[2,6] ; b)x-2>0et x—-2<4;  c¢) xe]-0,6].
Exercice 2 :
On considere 'expression E = 9x* — 25 + (3x+5)(x—-2)

1. Factoriser 9x* 25 , puis factoriser E.
2. Résoudre 1'équation E = 0.

3. a) Développer et réduire E.
b) Retrouver les solutions de I’équation E =0

Exercice 3:

Recopier et compléter les quatre égalités
ci-dessous: i N c

— — — —>
OD =..N ; M..= BA

NN 0 D

NO + NC =....

— —>
BM + MA =....

Exercice 4:
Soit ABC un triangle quelconque. On note A’ le milieu du segment [AB].

1. Placer les points M et L tel que ngrB et TL:%A—C.

2. On considere le repere cartésien (A, IB,TC)

a) Déterminer les coordonnées de chacun des points A, B, C, A’, M et L.
b) Montrer que les points A’, M et L sont alignés.

3. On donne les points P(l,%j et Q(%,IJ )

Montrer que P—Q = %@
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Corrigé

Exercice 1 :

1.

b) est la proposition exacte.

Car la forme canonique de x> —2x—3 est x’ —2X—3=(X—1)2 —1—3=(x—1)2 -4,

2. BB =32z e 1 =N — 2142 41 :\/(\/5—1)2 =[v2-1

3.

Or N2-1|=[1-2|=+2-1 car V2>1.

Ainsi, b) et ¢) sont les propositions exactes.

Jx—2 <2 équivauta x—2>0 et x-2<4
équivauta x>2 et x<6
équivauta x e [2, 6]

Donc les propositions exactes sont a) et b).

Exercice 2 :

I.

9x* ~25=(3x)" —5% =(3x~5)(3x +5)
Donc E =9x*-25+ (3x+5)(x-2)
=(3x—-5)(3x+5)+(3x+5)(x—2)
=(3x+5)(3x—5+x—2)
=(3x+5)(4x—7)
E=0 équivaut & (3x+5)(4x+7)=0 équivaut 3x+5=0 ou 4x—-7=0

A X 7
equivauta X=—— Ou X=-—.
3 4

Donc D’ensemble de solutions de I’équation E = 0 est {—g,%}

a) E=9x2—25+ (3x+5)(x—2) =9x2— 25+ 3x” —6x+5x—10=12x> —x —35.
b) E=0 équivauta 12x*-x-35=0.

Le discriminant de ’équation E =0 est A= (—1)2 —4x12x(-35)=1541=41°
L’équation E= 0 admet donc deux solutions distinctes :

1-41 5 1441 7

' t X"

24 3 24 4
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Corrigé
Exercice 3 :
—> - - - —> —> -
OD = AN ; MN =BA ; NO + NC= ND ; BM + MA = BA
Exercice 4 :

1.

2. a) A est I’origine du repere donc A(0, 0).

AB=1AB+0.AC donc B(1,0) ; AC=0AB+1.AC doncC(0,1);
A’ est milieu du segment [BC] donc x,. = XB—;XC :% et A= YB—ZYC = ;

won A 3.1)
22

m=%rB+O.K6 donc M[%,Oj; KL=O.TB+%.K6 donc L(O,%j.

b) Cherchons les composantes de chacun des vecteurs A'L et A'M :

1 1

X, — X, =—— N s Xy — X4 =1 1

donc A'L . ; 1 donc A'M| 1

_ = = Ym = Ya =% - x

YL = Ya 4 ) 2 2
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Corrigé
1y .
Le déterminant des vecteurs A'L et A'M est 12 . :(—Ej —ZXIIO
4 2

Donc les vecteurs sont colinéaires, il en résulte que les points A’, L et M sont alignés.

— —( 1 .
3.0na PQ et CB( 1]. Ainsi PQ=%CB

N = N~
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